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1. Reaktion: 2 NaHCOs (s) « NazCO; (s) + COz (g) + H:0 (g)
tasapainovakio K = 25,33 kPa® 125 °C lampotilassa. 10,0 g NaHCOz:a laitettiin 1 dm®
suuruiseen astiaan, johon imettiin tyhj6. Astia suljettiin ja kuumennettiin 125 °C
lampédtilaan.
a) Laske CO;zn ja H;O:n osapaineet tasapainon asetuttua.
b} Mitka ovat NaHCOz:n ja Na;COsn massat tasapainossa?
2. ‘@) Piirilevyjen vaimistuksen yhteydessa fotoresistin liuottamiseen kaytetaan
-~ yesiliuosta, joka sisaltaa 7 g natriumhydroksidia (NaOH) 3 litrassa liuosta. Mika
on taman liuoksen pH?

b) Ammoniakkiliuoksen pH on 11,1. Mika on liuoksen alkuperainan
7 ammoniakkikonsentraatio? Ky (NHs) = 1,8 - 107~° mol dm™.

3. Sinkki-kupari pariston kennokaavio (25 °C) on seuraava:
Zn| Zn*" (0,10 mol/dm®)|| Cu®" (2,50 mol/dm’ )| Cu
Kummankin elektrodin massa on 200 g.

/a).) Kirjoita anodi- ja katodireaktiot seka kennoreaktio ja laske kennon
normaalipotentiaali.
b) Mika on kennon sahkdmotoorinen voima, kun paristo alkaa loimia?
¢) Mikd on kennon sahkdmotoorinen voima sen jdlkeen, kun paristosta on saatu

virtaa 10,0 A 10 tunnin ajan? (Voidaan olettaa, etta kummankin
elektrolyyttiliucksen tilavuus on 1 dm’.)

Normaalipotentiaalit:
Zn" +2e o Zn E®=.0,763V
Cu** +2e < Cu E®=+0,337V

f\ Veden pehmennykseen kaytetaan sulfonoitua polystyreenihartsia, jonka
"/ rakenneyksikkd on CgH;SO:Na. Kationinvaihtoreaktio voidaan esittaa seuraavasti:

2 CgH7SO3Na + Ca®* «» (CgH7S0;)Ca + 2 Na’
a) Montako mg kalsiumia voi yksi gramma hartsia sitoa, jos oletetaan, eftta kakki
S0sNa-ryhmét osallistuvat ioninvaihtoreaktioon?

b) Montako m® vetta. jonka kovuus on 2.0 mmol dm >, voidaan pehmentaa 1 kg'lla
joninvaihtohartsia, jos 83 % SO;Na- ryhmista osallistuu reaktiocn?

Alkoaineiden jaksolliinen jarjestelma



